

//周杰那圆圆有神、不停翻动的鼻孔，伴随着尔康同志深情款款的台词，在我幼小的心灵里久久无法散去……

责编：戎华 美编：时芸 组版：陈恩武

▶晒富

▶更多



//晒首饰

网友批《宫心计》省钱省得雷人： 刘三好发簪是一块钱的地摊筷子

<http://tieba.56.com/v/tn-993239>

无线台庆剧《宫心计》大热，内地网友也通过网络和香港观众同步关注着剧情的进展。周末《宫心计》播完了大结局，内地网友们又有了新发现：《宫心计》虽然号称制作奢华，但是剧中的首饰都能在淘宝上搜到，价钱都是十块八块的平民价格，最贵的也不过39元。而眼尖的网友更通过仔细观察发现，剧中人物的首饰都是布做的印花首饰，演员动的时候，首饰却纹丝不动。

《宫心计》首饰淘宝最高价39元

《宫心计》里皇上的生母郑太后头上的首饰最多，一登场头顶上都是左凤右凰，能摆出个队形来。眼尖的网友发现郑太后头上左右各有一个的珠帘状装饰物淘宝上有，标价是35元，而且“最便宜的10块”。另一位太皇太后为了体现身份尊贵，专门梳了《新唐书·五行志》里的朝天髻，可惜被网友们称为“大香蕉头”，而这个“大香蕉头”旁边插着的凤凰簪子，淘宝上卖苗族首饰的是卖35元一个。

太后级的演员头上的东西还比较贵，司级人物们头上戴着就便宜多了，胡司设头上顶着的簪子淘宝价9.8元，不过是银色的，网友猜测《宫心计》剧组只是淋了一层金水”。至于女主角刘三好头上的银色发簪，不加任何装饰，和银色筷子看上去没什么两样，网友说：“已经不用淘宝了，地摊上一块钱一双。”总结下来，最贵的首饰是钟司制的一个

发簪，淘宝价39元，不过《宫心计》里做了处理，“淋了金水，加了红色水钻”，被网友评价为“恶俗至极”。最后发帖的网友还说，自己经常从淘宝上买类似饰品，都是号称苗银藏银的，“其实都是铜锡合金的廉价货”。

淘宝的“凤凰朝日”都比无线强

《宫心计》里最关键的道具就是女主角刘三好母亲制作的一支名为“凤凰朝日”的发簪。可惜该发簪拉近一看，就是一只大公鸡后面粘上了几根彩色的羽毛，被网友戏称为“大公鸡版鸡毛掸子”。如果到淘宝上搜“凤凰朝日”，反而能找到正儿八经水晶水钻制作的凤凰造型首饰，不但没有《宫心计》里颜色纷杂而造成的艳俗感，而且凤凰造型都是实实在在的凤凰，和公鸡相去甚远，有网友对比后表示：“比无线强多了，虽然也就卖个几十块钱，看上去还不廉价。”

“大公鸡版鸡毛掸子”还好，最起码作为首饰，它是立体的，剧中其他首饰居然还有平面的。作为剧中主要角色，尚宫大人一角频频亮相，但有网友细心观察，发现其脖子上挂着的挂饰十分平面，不管人如何摆动它都纹丝不动。仔细辨别后不少观众指出这条挂饰居然是布做的印花首饰，绝对属于“画饼充饥”。无独有偶，剧中万夫人脖子上挂着的也是印花首饰，这让不少网友笑称《宫心计》省钱省得雷人：“不行还可以再去网上淘嘛，何必用个布呢？”

见习记者 张润芝

链接

山寨版流星雨： 富家子衣服一件88元

今年夏天“越山寨越雷人”的《一起来看流星雨》，“山寨”是其最大标签，服装也难逃网友法眼，被指大部分服装来自淘宝。剧中的女主角经常穿着的百褶裙淘宝上俯首皆是，售价在30元左右。剧中富家子魏晨身上的渐变色针织衫非但是山寨大牌Maverick的，而且淘宝价仅为88元一件；另一位富家子朱梓骁身上的连帽衫淘宝上也有卖，售价也是88元。男主角姐姐慕容云朵身上的礼服看似丝光水滑，淘宝价也就是50元以内到手，而且绝对一模一样。



90后炫富寝室：

我们是浙江最有钱的寝室



如今有人哭穷，也有人炫富。杭州师范大学钱江学院的几名学生炫富的方式与众不同：百元大钞不仅塞得旅行箱“裂”开了嘴，甚至连寝室的桌子上，椅子上也被铺满了。网友惊叹：“没有收入的学生哪来这么多钱，看上去至少10000元，大概是从其他寝室借过来的吧！”网友“阳光穿透水滴”调侃：“傻小朋友，你要把那一张一张的换成一匝一匝的，厚度还得不能低于5cm，那才能算温饱知道不？”网友“yinda023”担心地跟帖：“烧包吧，看看你们毕业后能找多少钱一个月的工作啦，希望你们爹妈的钱不要白花。”

实习生 周忱

▶网友亲历

▶更多

网友“河东一苇”讲述： 我从此放下了 这颗考公务员的妄心

<http://sxyczjq01.blog.163.com/>

一年一度的国家人事部公务员考试的日子，让我想起前年我参加公务员考试的情形。

不知何时生就的好高骛远的毛病，总在这山望见那山高，在北京广播学院学习过一段，自命不凡，便向往过中央人民广播电台，后来还应聘过《南方周末》，就像一个站在平地的人总在向往高山的风景一样，结果自然都是因为没有骄人的双翼，所以终了还只在平地上站着。

动了考公务员的念头，是原来一位同事参加公务员考试，一举成功，进入某县某局，成了一名国家公务员，别的同事说起来均羡慕不已，称其从此端上了金饭碗云云。

既然同事都能考上公务员，自己也可以试一试，便试了。2006年，我报名了中央一个部委的文秘职位，看了看考试须知，便大大咧咧地上太原赴考了。

到了太原，住在一家招待所里，考场就是招待所附近的某中学。印象中有一万余名考生在那所中学考试，进入考场时，黑压压的人群像潮水，像蚁群，触目惊心。

不知道怎么答的题，反正匆匆又匆匆，写申论时是凭着文字功夫一气呵成，自觉优美、流畅而且充满激情，谁知这正是申论文章的大忌。

事后果不其然，2007年，我再度参加公务员考试的时候，在网上查看申论的写法，令人吃惊的是，一个公考培训部门的老师在讲申论的写法时，例举了一个反面例子，引用的竟是鄙人2006年写在考卷上的文章。老师的评语是，此文看似优美、流畅，但是观点明显不是答案所要求的。

一个月后，考试成绩出来了，连80分都不到。那一年分数线是105分。听说好多部门职位的录取率是万分之一。

2007年，我做了一些准备，其实也就是提前一个多月，做了些往年公务员考试的题，总结出一些规律而已。

网上报完名后，考试时间仍然是11月的最后一个周日。一个月后，成绩出来了，103.5分，中央各部委的分数线是110分，地市级公务员分数线是90分，我报的是中央机构的公务员，所以算是又白忙活了一场。

2008年，我还报名了，把自己的毕业院校——广播电视台竟然错打为广播电炉大学，被挡在了考场之外。其后，我的年龄也逼近35岁，便从此放下了这颗考公务员的妄心。

//晒流行

“鼻孔教”蹿红网络： 我的鼻孔不用抢戏，它天生就是主角

<http://www.tianya.cn/publicforum/content/funinfo/1/1708839.shtml>

韩佳人：我华丽丽45度仰角拍摄我的鼻孔特写
(设计台词)



何润东：什么麒麟兽我不怕，亲爱的，会有鼻孔替我爱你
(设计台词)



苏有朋：扬起鼻孔，我们面朝大海，春暖花开
(设计台词)

在中国当明星其实是个苦差事，因为这里的网友眼睛实在太尖。如果你演戏太过投入像马景涛那样咆哮，就会被网友划入“咆哮教”；如果你像邓超、保剑锋一样一不小心弄出了披头散发的造型，就会被划入“披头教”；如果你像杨子一样热衷于演帅哥，却不小心被网友发现脸型像赵本山的“鞋拔子脸”，就会被划入“鞋拔教”……此外还有西门教、菊花教、青蛙教等各个搞怪名称，都和失败的明星有关系。现在，网友又发明了一个新名词“鼻孔教”，因为他们发现，有些明星的鼻孔，太醒目了。

周杰何润东惨遭恶搞：
“那俊俏挺拔的鼻梁，那开朗活泼的鼻孔。”

网络的关注点实在是千奇百怪，网友“coca_darling”忽然发帖关注起了鼻孔：“有披头教专美于前，为啥没有人想起那些楚楚动人的鼻孔，收集用鼻孔演戏的演员们，来成立鼻孔教……”发帖人自己先列出了两个鼻孔最明显的男星周杰和何润东举例：“周杰那口口有神、不停翻动的鼻孔，伴随着尔康同志深情款款的台词，在我幼小的心灵里久久无法散去……那俊俏挺拔的鼻梁，那开朗活泼的鼻孔，真是飘逸又动人……”至于何润东，发帖人的评价是：“和周杰同志不一样，何式鼻孔配合倔强的嘴角，更是具有性感魅力，鼻孔不仅可以放荡不羁，也可以清纯可人。”配合着两位男星各种造型的照片，发帖人一直把网友的注意力引向他们的鼻孔，让看帖的网友当场表示：“本来只是偶尔觉得他们的鼻孔有点大，现在觉得大得各有千秋，各种情况下也有不一样的风采……楼主好眼力！”

此外，一众大鼻子男星都难逃被恶搞，古巨基、苏有朋、赵文卓、马景涛全部榜上有名。勤奋的网友们搜集了他们各种各样鼻孔明显的照片，比较每个人鼻孔的特色，八得不乐乎。

美女的鼻孔也被挑刺：
有没有感觉到四朵微笑的眼神？

大鼻子男星被挨个检视过鼻孔之后，美

女们也难逃厄运。不少网友主动提名余诗曼担任鼻孔教代言人，表示：“她的鼻子和鼻孔实在太大，像电驴LOGO。”随后，大鼻子美女们都被网友纳入了研究范围。余诗曼号称“小刘嘉玲”，原版的刘嘉玲也就进入了网友的视线，对她的鼻孔加评语曰：“看她的照片，有没有感觉到四朵微笑的眼神？”不幸被纳入“鼻孔教”的还有陈小艺、刘琳，尽管都是颇有口碑的美女，但全部被网友找到了鼻孔夸张的照片。

最吃亏的要数韩国女星韩佳人，鼻子很挺的她鼻孔并不算夸张，但是因为几张化妆品代言照的角度是从下巴往上拍，不幸也成为大鼻孔人士。网友们还在仰拍的照片上加了图说：“我华丽丽45度仰角拍摄我的鼻孔特写。”

网友质疑：可是人都有鼻孔啊

在发帖人的带领下，网友们开始热热闹闹地翻找明星们的鼻孔照，但是也有网友觉得这样的恶搞未免小题大做：“可是人都有鼻孔啊，难道楼主看人先看鼻孔……”还有网友对比自己说：“不露鼻孔的人不多啊，照照镜子貌似我也杯具了，外国人倒是很多不露的，可是人家鼻子挺啊。”对此发帖网友的解释是：“那也不是，不过有的过于活泼的鼻孔容易让从小注意力不集中的楼主走神……”不过尽管楼主有如此解释，此帖的后遗症也相当明显，网友“居家的圆子”留言说：“看完此帖后发现自己的鼻孔不自觉地撑大了。”

见习记者 张润芝